

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Morales
número 6

Año XXIX.—Núm. 8.984

MADRID

El complemento de la obra militar

Como hay que basta el solo enunciado de ellas para su cabal comprensión, excusando por innecesarias cualesquiera aclaraciones: cuando refiriéndose a Marruecos, al de nuestra zona, se dice, verbigracia, que a la espada ha de seguir el arado, que las tierras que la acción militar limpió de rebeldes hay que fecundarlas con el trabajo, se afirma punto menos que un axioma.

No se puede decir estrictamente que el objetivo de nuestra guerra en Marruecos haya sido el de la conquista material; por darle la malicia ese carácter en sus comienzos y por el desmedro de la virilidad en que habíamos caído, casi todos, después de las grandes desilusiones del 98, sobrevinieron los vergonzosísimos sucesos del 909, que proyectaron una cierta sombra, por lo menos hasta el 23, sobre toda la campaña. Lo peor, y lo más grave, lo que más podía suscitar hostilidades en la opinión pública era la especie de que se había abierto allí una lucha cruenta, larga y costosísima con la sola, o con la principal finalidad, de apoderarnos de determinadas cotas mineras.

No; la guerra de Marruecos—por que guerra ha sido, aunque los optimistas, los candorosos, o los cultivadores del eufemismo, la llamaran operación de policía—era para nosotros, en su aspecto, guerra de independencia, o por lo menos de pro independencia, para defender la nacional; y en otro aspecto, guerra de civilización. Era lo primero, porque para evitar ser dominados, tenemos que dominar las costas fronterizas de las nuestras, pues siempre ha enseñado la historia que quien las domine puede, con relativa facilidad, si le sobran audacia y arrojo y no le faltan medios ofensivos, dominarnos. Y era guerra de civilización por cuanto en esa parte de África había un obstáculo para su marcha y desenvolvimiento que a toda costa precisaba remover.

El primer objetivo está cumplido y creemos se hará cuanto sea menester para que en todas sus partes quede realizado. En este punto nos parece que nos hallamos todos de acuerdo, y que quienes fuesen los gobernantes que en un futuro más o menos lejano sucedieran a los actuales, continuarían la obra patriótica de éstos; porque no concebimos que siendo españoles se desprendieran, ni consintieran en ser desposeídos de elementos que en otras manos representarían una amenaza para la independencia de España.

El otro objetivo civilizador ha de realizarse, y sin duda se realizará, con nosotros ó sin nosotros, caso el último que fuera muy lamentable por que a la postre resultaría contra nosotros. Digo que tiene que realizarse, porque una paz a la que no siga la acción fecunda del trabajo, reparadora de los daños posibles y que trueque en bienes los males de la guerra, es paz estéril, es paz de cementerio. Y añade que se realizará, porque no faltan en España, y menos fuera de ella, gentes que se den cuenta de las ventajas que puede ofrecer semejante empresa, para que dejen de aprovecharla legítimamente, acometiéndola y llevándola a término.

Una vez que está fuera de toda discusión, que ni Francia ni España ejercen en precario su respectivo protectorado y que deben tenerse por desaparecidas las que podían ser fundadas causas de incertidumbre é inquietud, hay que ir llevando a aquellas tierras los elementos verdaderamente civilizadores, trabajo y cultura y con ellos un sentido religioso moral, que resulte de las ejemplaridades de las conductas, antes, o si quiera al propio tiempo, que de las palabras. Esto último es más necesario de lo que pudiera creerse, si es que se estima, como a veces y por parte de otras naciones, con gran error, se ha estimado, que para dominar y civilizar hay que corromper.

Si, el arado, abriendo los surcos en la tierra, las ejemplaridades aludidas abriéndolos, siquiera lentamente, en las almas, los intereses espirituales y materiales, en suma, crearán vínculos y relaciones que hagan cada día más sólida la paz. La vanguardia ci-

HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Juan José Ruiz, don José Sánchez, don Alfredo Vázquez, don Rafael Ruiz, don Luis Aroca, don Antonio Páez, don María Antonia López, don Antonio Serrano, señor Administrador de Correos, don José Gutiérrez, señor Jefe de Telégrafos, don Ernesto Muñoz, don Luis Merino, don Robustiano López y señor Depositario Pagador.

vilizadora, el Ejército, ha llegado a la meta; ahora toca a las retaguardias civiles, digámoslo así, desempeñar su papel; ahora es el agricultor, el ingeniero, el industrial, el comerciante y a la vez que ellos el misionero y el maestro,—la pedagogía integral—pasando pacífica y fecundamente por aquellos sitios por donde tuvo que pasar por exigencias de supremas necesidades, que eran justas y decisivas razones, el cañón la que es a veces fuerza exterminadora; son todos esos elementos, digo, de cultura y de trabajo los que han de completar la obra; laborarán así por la España del presente acercando a los que aún están alejados y compenetrando a los que todavía disientan, y, sobre todo, por la España del porvenir, por la de sus hijos y sus nietos, en los que se han de prolongar, y para los cuales no hay duda que brinda África un mañana de prosperidades.

MIGUEL PEÑALOR.

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados por real decreto los señores siguientes:

Promoviendo a la dignidad de deán de Almería al canónigo de la misma Catedral D. José Álvarez Benavides de la Torre; nombrando arcediano de Valencia a D. José Sánchez Martínez; promoviendo a la dignidad de deán de Albarracín a D. Miguel Pérez Rodríguez; ídem ídem de la Iglesia de Santo Domingo de la Calzada a don Hermenegildo Igea; ídem a la dignidad de maestra escuela de Granada a D. Lino Rodríguez Huesca; ídem a canónigo de Santiago a D. Antonio Mariano Agrela; ídem a chantre de Vich a D. José Sella; nombrando canónigo de Mallorca a D. Juan Sirvent; ídem de Guadix a D. Mariano Lozaú Llorente; ídem de Lerida a D. Juan Mata; nombrando capellán real de San Fernando, en Sevilla, a D. José Antonio Moreno Vega; ídem canónigo de Ceuta a D. Simón González; ídem ídem de Ibiza a D. Maximino Berruete é ídem ídem de Tudela a D. Miguel Ponte.

MONTILLA

NOTAS DE MI CARNET

Regresé a Málaga, donde tiene su residencia, el distinguido joven, don Manuel Molina, estimado paisano nuestro.

—En el recinto certamen literario celebrado en el Ateneo del vecino pueblo de La Rambla, han obtenido premios, nuestros buenos amigos, el culto maestro nacional, don Ezequiel Otero Álvarez, y el estudioso joven don Luis Blanco Osuna.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo están recibiendo, unan la nuestra tan sincera como entusiasta.

—Se encuentra muy mejorado de su penosa enfermedad, nuestro querido amigo el gerente de la fábrica harinera «La Purísima Concepción» don Francisco Luque Velasco. Nos alegramos.

—Con la animación de otros años, ha transcurrido la tradicional velada que, en la barriada de la calle Fuente Alamo, se celebra los días 15 y 16 del corriente.

Mañana informaremos con más amplitud.—RAFAEL GARCÍA.

Últimas noticias

Comunican de Barcelona que de una importante fábrica de artículos de piel de dicha población, ha sido facturada con destino a Córdoba una importantísima partida de bolsos para señora, los cuales se venderán con una gran rebaja de precios en el acreditado establecimiento de

ALFONSO TIRADO RUIZ
Alfonso XIII y D. León

Misioneros del Corazón de María

Publica las siguientes líneas nuestro estimado colega «El Defensor de Canarias», de Las Palmas:

«Hace unos días llegó de Santa Cruz de Tenerife el R. P. Ricardo Ayala, Superior de los Misioneros del Corazón de María en aquella ciudad. Recientemente ha sido nombrado Superior de la casa de Córdoba, para donde embarcará en breve.

Felicitemos cordialmente al mencionado Padre por su nuevo cargo, en el que le deseamos muchas felicidades, y sentimos a la vez su partida, como lo sentirán también los muchos amigos con que cuenta en esta ciudad de Las Palmas, en la que vivió con nosotros seis años siendo Superior del Colegio que aquí poseen los Misioneros.»

Cabra y su Virgen

Todos los pueblos cristianos tienen asignado por la tradición y por la fé, un Santo Patrón a quien reverencian, aclaman y bendicen. Al llegar el aniversario del Santo celebran en su honor solemnes actos religiosos y fiestas profanas de gran alegría y regocijo.

Así es que creemos un deber de información comunicar a nuestros lectores que Cabra, la ciudad prócer de la provincia cordobesa, la bellísima población de las fuentes y encantadores jardines, se prepara a celebrar con la mayor brillantez «Grandes fiestas cívico religiosas» en honor y gloria de su amantísima Madre y Patrona la Virgen de la Sierra.

Nuestra adorada Patrona, se trasladó el día 6 de Septiembre, desde su santuario bendito a Cabra, nido de todos sus amores. Esta imagen milagrosa, está todo el año en su ermita, enclavada allá en la alta cumbre que deja verse como perenne faro de fé, desde todos los puntos y todas las distancias.

Ella viene a visitarnos todos los años, bajando de la agreste montaña donde habita en su casita blanca. A su paso por nuestros campos, reparte bendiciones que después convierte en doradas espigas y sazonados frutos.

La recepción que el pueblo dispensa a su venerada Patrona, es por demás grandiosa y emocionante. Al que la presencia por primera vez deja en el grato recuerdo.

Llega al pueblo infinidad de romeros a caballo le hacen escolta de honor. Al aparecer la Divina Serrana donde se congrega el clero de ambas parroquias, con cruz alzada, el Ayuntamiento en pleno, gremios y corporaciones con vistosas banderas, se disparan palmas reales y cientos de cohetes hunden el espacio detonando en alto, la banda municipal de música hace oír la Marcha Real y la apinada multitud prorrumpen con clamoroso entusiasmo: ¡Viva la Virgen de la Sierra! ¡Viva nuestra Patrona! ¡Viva el consuelo de Cabra! Expresiones favoritas con que los hijos de este pueblo lanzan hasta enroquecer, manifestando su intenso amor, su acendrada devoción, su idolatría por su verdadera Madre.

¡Cuadro sublime! ¡Cuadro lleno de pujante religiosidad que reverbera la fé de sus mayores.

A su paso por la ancha Avenida de Sánchez Guerra, Juan Ulloa y jardines Blanco Serrano hasta la parroquia de Asunción y Angeles, su regia morada. La multitud, estacionada en aceras y balcones, la aclaman y bendicen con sollozos y abundantes lágrimas en los ojos que se desbordaban del alma herida por el dolor, recordando seres queridos que de un año a otro perdieron para siempre.

Y así, el amor de todos los amores de los corazones egabrenses, entra triunfante por nuestras calles y su alegre mirada, siempre sonriente, la llena de alegría y claridad.

¡Oh, Cabra! ¡Cuán bella eres! Conserva siempre puro tu amor a tu Virgen para que las bendiciones del cielo nunca te falten y siempre serás rica y feliz.—J. DURÁN.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4

Escursales: Café Gran Capitán, Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

Notas financieras

Es interesante el Real decreto ley publicado en la «Gaceta» del martes sobre la intervención del Estado en la industria hullera.

Se crea el régimen de carbones y al igual que se ha formado el régimen ferroviario se hace al objeto de proteger la industria española hullera el Régimen de la Economía del carbón.

Ya nos hemos ocupado en estas crónicas de que existía una necesidad grande de proteger los carbones españoles.

Nuestro país es abundante en minas de carbón, mucho dinero está invertido en la explotación de las minas, muchos obreros tienen en ellas trabajo.

Mirando todo esto hay que reconocer que debe protegerse la industria hullera.

La entrada de las Empresas carboneras en el régimen es libre. Estamos seguros que casi todos solicitarán el ingreso.

El Real decreto ley que ocupa mucho espacio y que seguramente habrá sido leído por nuestros lectores en especial aquellos que tengan alguna relación con la industria hullera, bien porque tengan valores de esta clase o por mera curiosidad trata de conseguir el perfeccionamiento en la explotación del artículo y la economía del mismo.

Financieramente tiene importancia aparte de que son muchas las empresas que tienen emitidas acciones, por que se crea la Caja del Combustible y la Deuda especial de Combustibles nacionales, cuya emisión correrá a cargo de la primera.

Parte del carbón español es de condiciones tan buenas como el inglés, otra parte es mediana y otra resulta deficiente.

Los técnicos opinan que el carbón es susceptible de mejora y que mezclado el malo con el bueno suele dar excelentes resultados.

Si el Consejo Nacional de Combustibles encuentra el medio de aunar factores tan principales como son la calidad y la economía, está resuelto el asunto de los carbones.

Siendo el carbón la primera materia en la mayoría de las industrias precisa, resulte a un precio que no haga elevar el coste de éstas.

Para los ferrocarriles el régimen ferroviario hasta ahora está dando buenos resultados.

Esperamos y deseamos que para los carbones españoles acontezca lo mismo con el régimen carbonero.

Por ahora los valores que se cotizan en Bolsa que se relacionan con la industria hullera no han tenido variación en sentido como era de esperar de alza.

Se da el caso de que Duro Felguera baja en la semana dos enteros, quedando a 69.

Como creemos favorable a la industria del carbón el Régimen carbonero, creemos que los valores de referencia tienen que subir.

La época del año en que se ha publicado el Real decreto no es la más apropiada para que influya en las cotizaciones por estar alejada de la Bolsa mucha gente interesada en la compra y venta de valores, que es la que anima éstos.

Es de suponer que estos valores han de dar juego este invierno.

ATEULUZ.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección segunda.—Posadas, abusos deshonestos, contra José García Rodríguez; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Orti.

Aguilar, lesiones, contra José Prieto Gallo; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Baquerizo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por daño, contra Julián Castaño Campos, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Lucena, por disparo y tenencia de armas, contra Luis Chacón Lucena, es declarado absuelto por el primer delito, y condenado por el segundo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Hoja del Calendario

Día 18. San Agapito. Hacer a Dios algún sacrificio.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—El sacrificio despreciado o no utilizado es uno de los más fatuos dolores.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 15 al 19 en San Pablo.

INTENCIÓN DEL MES.—La oposición eficaz a la peste del espiritismo que quiere introducirse por todas partes.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

POSADAS

El día 15 del actual se celebró con solemne fiesta la inauguración del templo parroquial, después de tres años de obra, cuyo coste asciende a 75.000 pesetas.

A las diez de la mañana previa la bendición en la tarde anterior de la misma por el señor cura párroco don Rafael Yébenes, se celebró la primera misa, cantada por dicho D. Rafael Yébenes Díaz.

La capilla de música de la capital interpretó la del maestro de capilla Sr. Gómez Navarro, y predicó elocuentemente el Dr. D. Mariano Ruiz Calero, el que con su proverbial elocuencia habló de las excelencias del templo católico.

El pueblo en masa asistió a la fiesta, dando prueba con ello de su fé y cariño al trabajador párroco que ha llevado a cabo tan ardua empresa.

Se ha dado el nombre del Obispo Pérez Muñoz a la Plaza de la Iglesia. —CORRESPONSAL.

Del Magisterio

La Alcaldía de Dos Torres participa el cese de la maestra doña Cecilia Santos Carrillo.

—El alcalde de Hornachuelos remite recibo de entrega de su credencial al maestro de San Calixto don Antonio Plaza Castillo, que ha sido nombrado para Mato Rosende (Lugo).

—La Dirección general desestima la instancia de la maestra doña Natividad Murillo Sánchez, que pedía se ampliaran las plazas para las oposiciones.

—Ha sido desestimada la instancia dirigida a la Superioridad de varias opositoras de las últimas oposiciones libres, que obtuvieron puntuación suficiente y no fueron comprendidas en las listas parciales formadas en cada Rectorado, las cuales solicitaban ampliación de plazas.

—Van conociéndose datos sobre el número de aspirantes a las oposiciones restringidas: 53 de Valladolid, de los cuales 40 son maestras y 13 maestros; 30 de la provincia de Soria, 63 de Jaén, 50 maestras y 13 maestros; unos 52 maestros de la provincia de Valencia; en Lugo se han presentado 20 instancias de maestros y 8 de maestras; en Pontevedra 46 instancias de maestros y seis de maestras.

Se calcula que el número de maestros que van a presentarse a estas oposiciones en relación con el de maestras va a ser el triple.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Abelardo López Cansinos, don José Liñán, una comisión de Villanueva de Córdoba y don Ricardo Carmona.

* Se han expedido pasaportes para Francia a favor de las señoritas Elena y María Bravo Cazalilla.

* Se ha ordenado el traslado del preso Miguel González Carvajal Fons, de Fuente Obajuna a esta capital.

MILITARES

Se ha dispuesto que los individuos a quienes se concedió licencia cuatri-mestral y los que se encuentren en igual situación, no se incorporen a sus Cuerpos sin previa orden emanada del Ministerio de la Guerra, recordándose el más exacto cumplimiento de este precepto.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Unas notas de Torremolinos

Ha llegado a Torremolinos y poco antes el nombre del comandante Benítez hace que me descubra. Tengo un recuerdo para «El Cronista», que defensor de los intereses malagueños, defensor franco y decidido, rompió lanzas porque eso campamento no sea una construcción vana de la que andando el tiempo digan algunos al pisar que fueron ruinas de edades prehistóricas, pues nadie recuerda quienes lo habitaron.

En estas casitas blancas de Torremolinos en las que se añoran tiempos pasados, por algo que no vacilo en llamar santa autonomía, hay muchos veraneantes. No son solo los niños colonos de la playa, son las familias malagueñas, antequeranas, cordobesas que vienen a descansar, a pasar unos días en vida patriarcal.

Para esta tarde han organizado una gira, no a la simpática Carriñuela, ni a la playa, que porque vale mucho, está pidiendo a voces un paseo marítimo de verdaderos encantos. Van al Retiro. Recuerdo haber ido con el pensamiento, de la mano de Alyd, el incansable interviador y notable cronista, que me contó la historia de la Hacienda el Retiro de Santo Tomás. Tenía entonces muy cerca la visión del Generalife y los juegos de agua del preciado jardín granadino no empalidecieron la visión de estos juegos del Retiro. Ahí me sumé a los excursionistas, más que por ellos, casi todos excelentes muchachos, por ellas damas distinguidas y señoritas encantadoras.

A la sombra de plantas tropicales sonaron instrumentos músicos y cánticos de guajiras. Las yucas, los plátanos, me recordaban decoraciones antillanas y así tenían aquellas canciones, que diría un crítico, más sabor local.

Carmen Lebrón, la rubia romántica, hizo gala de su estilo y nos regaló con malagueñas tan lindas como ella y con tanto sentimiento como su corazón.

Sonaron los paillos y surgió Sevilla, encarnada en Carmela y María Fernández.

En la explanada que hay ante el Palacio sonaban esas notas como en una caseta sevillana en la feria de Abril.

Se iba el sol y aún cuando allí estaban para alumbrales los ojos de Pilar Verdugo, Carmela Martínez, Amalia Rojo, Antonita Menaja, Lola y Soledad Álvarez, Victoria Avila, Pepita Fernández, Isabelita Morales y otras deliciosas antequeranas y malagueñas, decidíase por mayoría la marcha a Churriana.

En Churriana anclamos y los dueños de La Granja señores de Peláez, acogieron solícitos a los excursionistas, que eran más de sesenta.

El buen humor de ellos y la belleza y alegría de ellas dejaron su estela en Triana. Hubo cántico y baile y luego una cena con música sagraabilísima.

Pepita Navajas Pareja, esa encantadora joven que asoma a sus ojos un alma deliciosamente ingenua ha cantado al piano canciones diversas, o endo ovaciones continuadas. Pepita, con sus padres los administradores de los marqueses de Larios había llegado en su automóvil después que los excursionistas y se sumó a ellos para prestar más alegría a la excursión.

A las once de la noche raudos y sonoros corrían los automóviles por la carretera en busca de Torremolinos, remanso de paz, recomendable para quienes quieran vida de campo y de playa, estar en Málaga y gustar de la tranquilidad de la aldea.

Me piden que añada nombres a estas notas que ya van siendo largas y como no tomé apuntes acudiré a mi memoria para citar los que recuerdo y son estos: Sras. de Aguilera, de Álvarez Rodríguez, de Fernández, de Franquelo, de Hernández, de Lorca, Malacó, de Navajas, de Rojo, viuda de Martínez, viuda de Rojo.

De ellos recordamos a D. Antonio Navajas, D. Lino Navajas, D. Rodrigo Hernández, teniente de la benemerita; D. Honorio Álvarez, Fernández (Francisco), Lorca, Enrique Rojo, Benito Álvarez, Juan Avila, Juan Fernández, Rafael Porras, P. Anselmo, Morales, Franquelo, Andrés Porras, Paco Rojo, Claudio Delgado, Juan Fernández Román y este

CORRESPONSAL ACCIDENTAL.

Don Manuel Orellana Hermosin

Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral
Ha fallecido en la madrugada de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Obispo y Cabildo Catedral, el Director espiritual, sus desconsoladas hermanas doña Margarita, doña María Josefa, doña Rosario, doña Dolores y doña Carmen; hermana política doña Consuelo González, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, comunican a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, a las diez, en el Crucero de la S. I. C., por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Catedral.
No se reparten esquelas.

Qué hacen los padres?

El periodismo es hoy día uno de los medios más adecuados de expresión pública; en sus columnas se recogen también de un modo más preciso las palpaciones de la vida cotidiana. Por eso no hay tema de los que surgen al comentario de la vida real, que no tenga en la prensa su lugar propio.

Cediendo, pues, al apremio de este imperativo, queremos hoy referirnos a una cuestión palpitante que preocupa ya, y no sin sobresalto, a los mismos dirigentes de la cosa pública en los diversos países. Todos la vemos, todos la tocamos de cerca, todos la sentimos con inquietud; nadie, empero, se cree obligado a remediarla. Es ella la que se refiere a la educación de los hijos.

Decir educación, equivale, en lo que respecta a nuestro punto de vista, a cuidarlos, a preservarlos, a formarlos, a dirigirlos en un orden más elevado a aquel en que les hace actuar en la vida su propia inclinación y el medio en que las modernas contingencias sociales los colocan.

El niño de hoy, aún el de corta edad, ha llegado a ser el tipo acabado del niño caprichoso, entrometido y hasta desvergonzado, que llama de tu a sus padres y desafia a los mayores con procazidad. Insensible a toda ternura, rechaza toda caricia y preocupación por cosas que trascienden a su capacidad, desprecia los juegos infantiles. Son las consecuencias de haber descuidado formar su corazón tanto como haberse empeñado en hacer de él un niño prodigio. Por desatar a todo viento los vientos de su fantasía, se ha dado suelta también a todas las rebeldías de su libre corazón.

Ante estas manifestaciones de la niñez no es extraño que muchos padres exterioricen con frecuencia sus angustias con gemidos de dolor. Estos ahogos paternos no son menos asfixiantes y coloridos ante la conducta que observan en sus hijos jóvenes.

El muchacho de hoy puede decirse que ha llegado desprenderse de toda tutela paternal. Trabaja cuando y como quiere, bebe, fuma y trasnocha cuanto le viene en gana. Su orientación profesional no es ya el producto de la paterna advertencia; es más bien una adaptación circunstancial adoptada por el mozo en vista de la consonancia más llevadera con el género de vida que le conviene.

Si gar a un jornal, no entrega a la madre más que lo que él cree pertinente a cambio de lo que del hogar percibe. Si emprende una carrera, la estudiará donde quiera y la acabará cuando le plazca. De sus amistades, de sus costumbres, de sus simpatías sociales, de los padres, ni palabra. Al matrimonio, si va, irá hasta sin su bendición, cuando y como él quiera exclusivamente, sin otro causal moral que transmitir a sus hijos que la independencia en todo y la despreocupación por la influencia familiar que así pasará de generación a generación con el consiguiente perjuicio, irremediable para la sociedad.

S. DE P.

BIBLIOGRAFÍA

Los amores de un cafete

Nuevamente llega a nuestras manos una producción de don Adolfo de Sandoval, y como todo lo que sale de su brillante pluma lo hemos devorado, mas que leído, con una gran satisfacción.

Después de leer la novela «Toda hermosa», verdadera joya literaria en la que se aprecia toda la nobleza de la imperial ciudad, cuya historia está maravillosamente descrita por el autor, otra nueva novela histórica llega a nosotros; es la novela hermosa en la que se retratan todas las bellezas, todas las grandezas y toda la tradición de la ciudad de Segovia parangonada por el autor con la ciudad de Salamanca, fuente de ciencias de donde salieron tantos hombres ilustres. Está dedicada a cadetes de artillería y es un canto a dicha arma.

Pero esta novela no es una novela vulgar, no; es una novela interesante y amena donde el autor no solo deja entrever los destellos de su inteligencia esclarecida; no solo nos muestra los vuelos de su fantasía, sino que es como el jardinero que planta un jardín y para su formación va recogiendo de las mas bellas y delicadas flores de los jardines más salientes.

Su novela es un jardín en el que pone todas las flores delicadas que brotan de su alma de artista; y no contento con ello corre a los jardines de nuestros clásicos y allí escoge las flores más puras y aromáticas y las plantas más lozanas, para trasladarlas a este su nuevo jardín. Así lo vemos traer a colación en multitud de ocasiones esos versos sonoros y cadenciosos del Parnaso castellano llenando con ellos la dulzura y emotividad las escenas que maestramente va describiendo.

Pero el señor Sandoval nos dice que esta novela es la primera parte de una gran novela que él ha escrito y cuya segunda parte aún no hemos tenido ocasión de admirar. Por eso resulta incompleta. Solo se ve que es una base sólida en la que se cimienta una gran obra.

«Los amores de una segoviana» será la segunda parte de esta novela en la que el interés palpita desde su primera a su última página y en la que el brillante escritor hace gala del bien decir, derrochando sus profundos conocimientos y su talla de novelista. Es que don Adolfo de Sandoval siente el arte como pocos, y su espíritu saturado de él va sembrándolo por doquier a la vez que deja entrever la grandeza de su alma, la nobleza de sus sentimientos y la generosidad de su corazón.

Esperamos impacientes la segunda parte de esta novela porque estamos seguros de que ha de ser tan bella interesante y amena como la primera, y que ha de traer a nuestro espíritu el suave deleite que nos produce la contemplación de lo bueno, bello y verdadero.

A. F. C.

Francisco Cabrera Redondo

Médico Dentista

OSUNA

POZOBLANCO

OSUNA

Catálogo de las minas de Córdoba

POZOBLANCO

El término municipal de Pozoblanco se encuentra en la zona central del Valle de los Pedroches, sin delimitar con los colindantes, hasta hace pocos años algunos de los parajes donde radican minas, y que como pertenecientes a él se han de señalar, ya han sido incluidos en otros términos municipales; apesar de lo cual, como en él fueron solicitadas las concesiones, de nuevo se insiste repitiendo los yacimientos.

Son éstos sumamente numerosos y abundantes las labores romanas y otras más antiguas que en ellos se ven, particularmente en la zona correspondiente a la mancha granítica de los Pedroches el número de criaderos de cobre es muy numeroso; al mismo tiempo se encuentran allí otros yacimientos de plomo y aun algunos de sustancias varias, principalmente hacia el contacto del granito con el paleozóico ampliamente desarrollado al Sur del término hasta las Sierras del Calatraveño y La Chimorra, que corren al Sur por el límite del mismo con los de Espiel y Obejo.

ANTIMONIO.—Minas de antimonio se han señalado en el barranco de los Lamederos, Dehesa de la Concordia, arroyo de las Tapias, donde hay una rafa 2 x 2 x 7 metros de profundidad, no lejos del cortijo de Márquez y de la casa y tejaz de Diego Márquez Ballesteros.

AMIANTO.—Se halla en el camino de Pozoblanco a Obejo, en el Collado del Enebral; ofreciéndose en láminas en otros productos de análoga naturaleza que aparecen en las nacaradas, sedosas, porcelánicas, escoriformes, y en las imitaciones asoman las porfiritas diabásicas verdosas.

AZOGUE O MERCURIO.—También se ha indicado el cinabrio, seguramente por indicios que no tenían razón de ser para ello, en la ermita de San Antonio, camino de Pedroche a Dos Torres, era de Juan García, en la serie granítica.

BARITA.—En la cuerda de la Chimorra, hemos hallado elementos sueltos correspondientes a yacimientos de esta clase, análogos a los del Ventorrillo del Cachorro, del término municipal de Alcazarces, allá colindante.

CALCITA.—Como ganga en la Cueva del Majo, al O. del río Cuzna, y en otros numerosos filones de los que se indican.

A. CARBONELL T.-F.

Notas de la provincia

INCENDIO

En el sitio llamado Dehesa de Venuelos, término de Obejo, propiedad de don Juan Ginés Sepúlveda, se declaró un incendio, ardiendo unas trescientas fanegas de monte bajo, doscientas de alcornoque y unas seis de viña, cuyas pérdidas son de diez mil pesetas.

Como autor del hecho ha sido detenido el vecino de Villaharta José Molero Jolán, el cual confesó que había quemado en una finca inmediata a la del siniestro unas pilas de leña y que a causa del fuerte viento reinante se propagó a la del señor Ginés de Sepúlveda, intentando localizar el fuego, sin lograr conseguirlo.

DETENIDO

Lo ha sido en Adamuz Juan Barreira Reyes, que maltrató de obra a su convecino Juan Jordán Garrido.

RIÑA

En Alcolea riñeron por fútiles motivos Esteban García Alvarez y Enrique Rodríguez Castro, que se hallaban embriagados. Se agredieron mutuamente, causándose lesiones diversas.

ALLANAMIENTO

Juan Bautista Trujillo ha sido de tenido en Rute como autor de un delito de allanamiento de morada y abusos deshonestos.

CRIDADÓS IRASCIBLES

El arrendatario del cortijo «Varguillas», término de Espiel, Melitón Tejada Delgado, ha denunciado que al presentarse en el encerradero del ganado de la citada finca les dijo a los hijos del mayoral Manuel y Tomás Rosa García que no tuvieran por la noche el ganado abandonado, y estos, enfurecidos, le maltrataron con un palo, produciéndole heridas de pronóstico reservado. Le prestó asistencia el médico titular don Enrique Jiménez Pagán.

RECLAMADO

Cristóbal Notario Rodríguez, que

estaba reclamado por el Juzgado, ha sido detenido en Bujalance.

POR LESIONES

La guardia civil de Zuheros ha detenido a Antonio Pérez Ortiz, que maltrató a su convecino Emilio Romero Ortiz, causándole una herida en el párpado superior del ojo derecho.

VUELCO DE UN AUTO

En el kilómetro 385 de la carretera de Madrid a Cádiz, próximo a Alcolea, el auto de la matrícula de esta provincia número 2.274 conducido por don Pompeyo Fernández Peña, volcó sobre la cuneta derecha de la expresada carretera. El señor Fernández sufrió una herida en el dorso de la mano izquierda y conmoción visceral de pronóstico reservado.

El auto es propiedad del vecino de Bujalance don Juan Díaz del Moral y era ocupado por el chófer Tomás Cerezo García, Juan Soriano Valera y dos señoras, todos los cuales resultaron con lesiones que por su poca importancia no precisaron asistencia facultativa.

UN ROBO

En un establecimiento de comestibles que en la calle Lucena número 12 posee en Rute Eladio Eijja Jiménez, se ha cometido un robo. Los ladrones, que no han sido hallados, se llevaron 25 pesetas en calderilla, tres quesos manchegos, ocho piezas de porcelana, 20 libras de chocolate, varios pares de alpargatas, tres kilos de dulce, un saco de envases vacíos y seis libritos de papel de fumar.

AMENAZAS

En el Juzgado de Pueblo Nuevo Peñarroya se incoó sumario contra Daniel Fernández Esquinas, que amenazó con un revólver a José Magoria Cruces y a la novia de este Manuela Dávila Rodríguez.

De Sociedad

Mañana, Santa Elena, son los días de las señoras y señoritas Ruiz Zafra, Rosa Fernández, Castejón, Pérez Alvarez.

—Anoche marchó a Madrid y San Sebastián, desde donde seguirá su viaje por Francia e Inglaterra, el gobernador civil y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, D. José Cruz Conde. Fué despedido por las autoridades y por muchos de sus amigos.

—Se encuentra en Córdoba el profesor de la Escuela de Policía, don Pedro Bermejo Cerezo.

—Regresó de Posadas el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero.

—Se halla en Córdoba nuestro querido amigo, don Alfonso Osuna, funcionario del Ministerio del Trabajo.

—Ha entregado su alma a Dios en la madrugada última el que fué querido amigo nuestro M. I. Sr. D. Manuel Orellana Hermosin, canónigo de esta S. I. C.

Nació el finado en 1863 y contaba por lo tanto 63 años. En la diócesis de Sevilla de la que era oriundo desempeñó muchos años el ministerio parroquial hasta que en 1909 fué nombrado canónigo de Córdoba.

Su afabilidad le hizo conquistarse muchos amigos en Córdoba y una traídora enfermedad en pocos días le ha arrebatado del mundo de los vivos.

Esta tarde a la hora de cerrar nuestra edición se verifica la conducción del cadáver con asistencia del Cabildo Catedral en pleno, vistiendo traje coral.

Los funerales serán mañana después de la misa de comunidad en el crucero de la Santa iglesia Catedral.

Enviamos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

Arrendamiento de fincas rústicas

El día nueve del próximo mes de Septiembre, a las once de su mañana, en la Secretaría Administración de la Junta provincial de Beneficencia, tendrá lugar la subasta pública por el sistema de pujas a la llana, para el arrendamiento de cuatro suertes de olivar, sitas en término de Lucena (Córdoba), con una cabida total de veinte y siete aranzadas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto todos los días laborables en la Alcaldía de Lucena y Secretaría de la Junta de Beneficencia en Córdoba.

SE ALQUILAN CASAS

de distintos tamaños, en sitio ameno de la Sierra. En la Redacción del DE FENSOR informarán.



Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical, preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

NOTICIAS

HONRAS FÚNEBRES

Se han anunciado para mañana solemnemente honras fúnebres en la S. I. C. en sufragio del alma de la excelentísima señora Condesa de Cañete de las Torres.

La circunstancia de haber fallecido esta madrugada el canónigo don Manuel Orellana Hermosin, cuya misa de cuerpo insepulto ha de celebrarse a esa hora, ha hecho necesario el trasladar las honras al día 19, a la misma hora.

TOMA DE DICHOS

Anoche, a las ocho, ante el coadjutor de la parroquia de San Juan don Cándido González Carmona, y en el domicilio de la madre de la novia, firmaron sus esposales la bella señorita Rosario Téllez Muñoz y el empleado de los ferrocarriles de M. Z. y A. don Modesto Maya Garzo. Firmaron el acta en calidad de testigos don Carlos Santiago del Val, don Julio Aranda Muñoz, don Antonio Aragón Morales y don Pedro Nogués Martínez.

I a boda se efectuará en breve.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En el depósito de M. Z. y A. sufrió un accidente el obrero José Lozano Caracuel, el cual resultó con una herida contusa en la región nasal.

Severiano Triano Chamizo, que se hallaba embriagado, cayó al suelo y se produjo una herida contusa en la región frontal.

Una caballería de Mariano Fernández Gutiérrez, coceó a Antonio Padilla Tejero y le produjo una herida en la región frontal.

En la Casa de Socorro ha sido curado Fernando Guzmán y Carmona. Presentaba contusión de segundo grado en la región occipital y ligera conmoción cerebral y erosiones en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado, cuyas lesiones según manifestó se las produjo en el Gran Capitán.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de 11 a 1 de la noche en La Victoria:

«Catalago», pasodoble, Roig.—«La Sombra del Pilar», canto a la guitarra, Guerrero.—«Egmont», overtura, Beethoven.—«La Bayadera», «Oh Bayadera!», Kalman.—«El Caserío», selección, Guridi.—«El Huésped del Sevillano», Lagarterana (a petición), Guerrero.

A LOS AUTOMOVILISTAS

Del 11 al 15 se expondrán al público en la Delegación de Hacienda las patentes de automóviles, de Córdoba y su provincia. Del 15 al 30 habrán de proveerse de dicha patente, pues el 1 de Octubre es absolutamente necesaria para transitar.

«El Real Córdoba Automovilista Club» establecerá un servicio especial para contestar de momento todas las consultas que se le hagan respecto a reclamaciones.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610. VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Pla-

zuelo Arribas, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, y Aurelia Muñoz López, de herida por mordedura de perro en el brazo izquierdo, de pronóstico reservado. MINUCIAS

Han sido detenidos: Bartolomé Riquelme Benítez, por inmoral; Rodrigo López Cuenca y Modesto Maya Miura, por escándalo.

PÉRDIDA

Anoche, en el Triunfo de San Rafael, cerca de la Tómbola de caridad de la velada en honor de la Virgen de los Faroles, se extravió un alfiler de oro, de señora, con diamantes y brillantes. La persona que lo haya encontrado en el Triunfo de San Rafael, o en las calles Torrijos, Cardenal Herrero y Magistral González Francés, y lo entregue en la casa núm. 7 de la Plazuela de Santa Catalina, recibirá una buena gratificación, si lo desea.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 46'60, a la sombra 37'40, mínima 21'60. Barómetro 742'70.

SECRETARIO

Por acuerdo unánime del Ayuntamiento de Posadas ha sido nombrado secretario en propiedad del mismo nuestro antiguo amigo, don Manuel de Castro Ruano a quien felicitamos por esta designación merecida.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 32 de la veterana publicación católica «La Hormiga de Oro», inserta un interesantísimo sumario, tanto por la profusión de sus ilustraciones artísticas y sus actualidades gráficas de España y el extranjero, como por los interesantes trabajos literarios que llevan sus páginas. Destacan entre éstos un notable artículo sobre San Roque, a propósito del VI centenario de este santo; otro interesante trabajo sobre «El nuevo altar de San Roque y San Sebastián», de la iglesia arciprestal de Sabadell, y otros artículos literarios muy sugestivos.

Completan el número sus habituales secciones de entretenimientos, correo del curioso, notas bibliográficas, etc.

En la Administración de «La Hormiga de Oro», apartado número 26, y plaza de Santa Ana, 26, se facilitan ejemplares de muestra.

EMPLEADQ

Con disposiciones literarias y periodísticas se necesita en la calle Rey Heredia, número 13. Sueldo a convenir.

La Tisis se cura

Doña Petra Estella, cuya hija afectada de esta enfermedad hacía ya 4 años se curó, promete revelar gratuitamente el nombre del remedio a quien lo pida. Barcelona, Pje. Mercader 9, 2.º, 2.ª, igualmente informará Diego Rosique, Paseo Cruz Cubierta 15, 4.º, 3.ª, de Barcelona. C. Cullerá, Escuela Nacional de niñas, Villafraña del Panadés y en Córdoba D. Juan Pareja, Pitero 3.

Ahorrrará V. dinero

Si compra las cuchillas de afeitar marca Heintz, las cuales son de una calidad inmejorable y se venden al limitado precio de 20 céntimos una. Una sola prueba hará que sea usted adicto comprador de dicha marca. De venta en el establecimiento de Alfonso Tirado.

VINOS BENAVIDES BURGOS

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid - Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'10
Deuda exterior 4 por 100	86'50
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	93'30
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	92'75
Banco de España	650'00
Banco Central	121'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	198'00
Compañía anónima Mengemor	335'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	00'00
Francos	23'85
Libras	28'81
Dólares	5'93
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Bases para la ordenación de los depósitos flotantes de carbón, de modo que no puedan considerarse agencias para penetrar el combustible extranjero en el interior.

En esos depósitos habrá a lo menos una mitad de carbón nacional.

La competencia para otorgar estas concesiones radicará en el Ministerio de Fomento.

Este dispondrá la situación y número de los depósitos.

La concesión será por cinco años.

En los depósitos de carbones nacionales la concesión se hará por 49 años y con determinadas exenciones.

Están exentos de tomar carbón nacional los barcos extranjeros, los de gran cabotaje o navegación de altura.

Los pequeños tomarán carbón nacional entrando cada tres meses en los puertos señalados por la Presidencia.

Reforma del Tribunal Supremo. La plantilla de dicho alto tribunal la forman un presidente, tres presidentes de sala y 32 magistrados.

Habrán dos salas que son la primera y tercera. Se mantiene la segunda, pero con menos de la mitad de personal.

La sala primera la constituirán 13 magistrados, seis la segunda y 13 la tercera.

Se aumentan dos plazas de magistrados en el Supremo procedentes de la carrera administrativa.

En el ministerio fiscal se aumentan dos plazas de abogados fiscales en la sección tercera.

La sala la constituirán cinco miembros. En los asuntos de novedad o trascendencia del fallo la constituirán siete.

Se reorganiza la carrera judicial de modo que al ascender en ella no haya cambios onerosos por traslado.

Comprende esta disposición a todos,

Nosotros demostramos nuestra actuación, más con hechos que con palabras.

Nuestro programa es de ciudadanía, de disciplina y de moral.

Hemos cumplido nuestro programa en lo local y hemos de cumplirlo ahora en lo nacional.

Para esto se convocará a la Asamblea.

En ella tendrán representación los altos funcionarios del Estado, representantes de Diputaciones y Ayuntamientos y hasta personas ajenas a nuestro ideario, pero de gran valía mental, que irán a la Asamblea para servir de contraste.

El gobierno demostrará al mundo la grandeza de España.

En España nadie tiene derecho a gobernar más que la Unión Patriótica. Los demás partidos deben hacer acto de contrición para que se le perdonen las pasadas culpas y errores.

Terminó con un cántico a Santander cuya austeridad y honradez encomió. Fue muy aplaudido.

Seguidamente el Presidente de la U. P. de Santander le entregó un album con las firmas de los presidentes de los comités de la U. P.

Visitas del Presidente
Santander.—En automóvil marchó después del mitin el marqués de Estella al palacio del marqués de Valdecilla.

Luego irá al palacio de Comillas a saludar al conde de Gütell.

Gran Cruz
Entre los decretos firmados por el Rey figura uno concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a don Luis Benjumea, Director de la Acción Social Agraria.

Aunós
Esta mañana procedente de Santander llegó el ministro del Trabajo Sr. Aunós, acompañado del secretario del ministerio y del Director de Aduanas.

Regreso
También han regresado a Madrid el Duque de Tetuán y el contralmirante Cornejo.

Durante la ausencia de Martínez Anido actuará de Presidente en Madrid el contralmirante Cornejo.

Estella
Santander.—A las cuatro de la tarde regresó al Hotel el marqués de Estella.

Recibió a una comisión de la Diputación de Guipúzcoa, asistiendo a esta entrevista el ministro de Hacienda.

Luego le visitó una comisión de ganaderos, presidida por el marqués de la Frontera.

Estuvo después saludando a Estella el ministro de España en Guatemala, el cual le entregó un bastón con artístico y valioso puño, costado por sus cripciones entre la colonia española.

Callejo
Esta tarde marchará a Madrid el ministro de Instrucción Pública.

Guadalhorce
Mañana marchará a Zarauz el conde de Guadalhorce, que recogerá su familia y regresará a Madrid el domingo.

Ponte
Tal vez mañana regrese a Madrid el ministro de Justicia.

La Asamblea
La ponencia encomendada a los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública sobre la Asamblea Nacional ha sufrido algunas modificaciones, por lo menos en lo que se refiere al número de las secciones.

Consejo
Ya no se celebrará en San Sebastián la reunión ministerial que había de presidir el Rey.

Tánger
Aunque suspendidas oficialmente las negociaciones hispano francesas hasta Octubre, podemos afirmar que España realizará determinadas gestiones con Italia e Inglaterra y que Briand y el marqués de Estella cambiarán impresiones sobre este particular.

Viaje regio
El viaje del Rey a las provincias gallegas se verificará del 20 al 30 de Septiembre.

El Rey saldrá de San Sebastián embarcado y escoltado por buques de la escuadra.

Previsión
Se ha reunido hoy el Instituto Nacional de Previsión tratando del patronato del homenaje a la vejez.

Presidió el general Marvá. Asistieron el gobernador civil y otras autoridades.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición sobre comisiones geográficas en la Península.

Otra circular sobre estudios de veterinarios.

Otra concediendo prórroga de tres meses para que presenten su título los practicantes militares nombrados en 1921.

Defunción

Ha fallecido el conde de Casa Muñoz.

Regatas

Santander.—A las ocho de la mañana comenzaron las regatas. Tomaron parte en ellas 16 balandros.

Hoy se verificó la segunda prueba de compensación. En primer lugar llegó «Sogalinda», del conde de Subiría, y «Tonino», tripulado por Carrea.

En los balandros de ocho metros triunfaron «Hispania II» y «Cantabria».

Extranjero

Jubileo sacerdotal del Papa
Roma.—El 21 de Diciembre del año 1929, el Sumo Pontífice conmemorar a su jubileo sacerdotal, pues celebró la primera misa en la iglesia lombarda de Roma, San Carlos, el 21 de Diciembre de 1879. La Archicofradía milanese, que oficia en la iglesia de la cual el Padre Santo, es protector, erigirá en ella un monumento recordatorio de mármol y bronce o de madera pintado, pero en todo caso de estilo barroco. El monumento será obra del célebre escultor romano Maccanani. El presidente del Comité es el Cardenal Locatelli, Nuncio en Lisboa; los vocales son monseñor Caccia Dominioni, maestro de la Cámara pontificia y muchas damas de la aristocracia romana. Se ha lanzado un llamamiento a las parroquias italianas para recoger fondos.

Uzudum rehabilitado
Nueva York.—La Comisión de boleo de Nueva York, reconociendo la enorme injusticia cometida con Paulino, le ha levantado la descalificación que le impuso el árbitro, que trala consigo una suspensión de 30 días.

La Comisión ha suspendido al entrenador de Delaney, considerándole autor del truco que dió la victoria a éste y que consintió en torcer la «cuchilla» protectora, para acusar un imaginario golpe bajo.

El entrenador de Delaney no podrá volver a actuar en el estado de Nueva York, en tanto se mantenga la descalificación.

La Comisión deseaba interrogar al árbitro, pero éste no ha comparecido.

El juez Barber, que fué uno de los que actuaron en el combate, se muestra muy favorable a Paulino, y dice que el árbitro no procedió rectamente, pues Paulino no pudo entender sus advertencias.

Paulino ha ganado en el combate con Delaney 30.000 dólares. Actualmente se prepara para combatir con Sharkey. Ha dicho que si le concede la revancha con Delaney, pondrá a éste K. O. antes del séptimo round.

LA CAMERANA

Pueyo y Compañía SEVILLA-CÓRDOBA

Almacenes al por mayor y menor

DUQUE DE HORNACHUELOS, NÚM. 1

Se colocan cristales a domicilio

Próxima apertura de su exposición de ventas, calle CLAUDIO MARCELO, 25, dando frente a la PLAZA DE LAS TENDILLAS

EL METRO

Y SUS TRES SUCURSALES SIGUEN HACIENDO

IMPORTANTES REBAJAS POR CAUSA DEL BALANCE QUE HARAN A FIN DEL CORRIENTE MES.

Importantes partidas de retales sobrantes de la temporada a precios de ganga

CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

NOTA.—Recomendamos compre en estas casas las medias y calcetines y todos los artículos de punto.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CÓRDOBA

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

de bajo, don Alfonso Carmona Soto, de barítono, y don Fernando Laguna Osuna, de tenor; estando el panegirico a cargo de don José María Molina Moreno, beneficiado de la misma Santa Iglesia Catedral.

Una vez terminada la fiesta, don Juan Fernández de Alvarez, les invitó a todos a un refresco, que tuvo lugar en la fonda de don Ceferino Luna Robledo, saliendo todos muy agradecidos de cuantas atenciones fueron objeto.

Casi al anochecer de aquel día marchamos en automóvil don José María Molina Moreno y su distinguida hermana, D. Francisco B. Jaraño y otras personas que no recuerdo de momento.

Damos nuestra enhorabuena a don Juan Fernández Alvarez, que como Hermano mayor, ha demostrado su abinco y fervor hacia Nuestro Padre Jesús, deseando siga haciendo obras tan divinas, cual es la que nos ocupa. —ANTONIO ALGUACHIL.

SANT'ELIA

LA VIRGEN DEL VALLE

Hemos pasado unas horas en este pueblecillo situado en una atalaya, brusco contraste dentro de la cálida llanura de los finales occidentales de la campiña cordobesa, la antigua villa de «Santa Eilia», presenta al curioso viajero su faz legendaria, sus recuerdos de fortaleza, sus monumentos en fin, que recrean a los ojos del artista y precipitan al erudito, al escaudriñador a una búsqueda de documentos y datos preciosos que revelan cuanta grandeza se esconde en esos pueblos que en fuerza de vivir tan cerca de tales joyas no las dá valor y viven su vida monótona olvidados de su propio valor.

Así es «Santaella». En las horas que hemos estado en sus lares, hemos gozado los sabores místicos de haber oído una misa en su santuario, en una incomparable ermita que en época mejor fué levantada a la Santísima Virgen bajo la advocación del Valle; tal empresa de piedad se debió a don Miguel Vicente Alcaide y Lorite, familiar del Santo Oficio, que murió el año 1779, no sin antes haber dado remate a la iglesia en el año 1752.

Pero a estos goces místicos, a esta recreación del alma ante la belleza y mérito artístico del camarín de la Virgen y del coro, ha tenido que unir

se la desolación más triste al apreciar que todo eso puede perderse si no se acude a tiempo con reparaciones adecuadas, evitando el destrozo del tiempo, ya más que iniciado.

Otra joya de gran valor en Santaella es su iglesia parroquial, quizás aneja al castillo en otros tiempos y que encierra notabilidades artísticas, como el púlpito de mármol rojo con figuras labradas en blanco, su Sagrario de soberbias columnas, también todo de mármol y con airosa torre.

Lo que queda apuntado con respecto al Santuario pudieramos aplicarlo a la parroquia quizás aún con más apremios.

Desde estas columnas yo me atrevo a hacer un llamamiento al pueblo de Santaella para que no deje perder esas joyas que encierra su pueblo y que deben ser su mayor orgullo; yo me atrevo a llamar a sus sentimientos aletargados pero no muertos, para decirles que su hermosa Parroquia necesita de su bolsillo para no derrumbarse; que un pueblo que siglos ha se puso bajo la protección de la Madre de Dios, no puede de ninguna manera dejar que se pierda el Santuario donde Aquella se cobijó.

F. LUCENA RIVAS.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artrismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios

Hijos de Agustín Blázquez

ARANDA, 4.—CÁDIZ

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA
Excma. e Ilma. Sra. Doña Enriqueta López-Zapata y Torrealba
Condesa de Cañete de las Torres

Que falleció en esta Ciudad el día 18 del pasado mes de Julio
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el próximo día 18 en la Parroquia del Sagrario de la S. I. C., en la Iglesia de los PP. Carmelitas Descalzos (San Cayetano), así como también la Exposición de S. D. M. en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, e igualmente las solemnes honras fúnebres que la Parroquia del Sagrario en cooperación con la Asociación de la Milagrosa celebrarán el día 19, a las diez y media, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos, hijo político, nietos, prima y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDORA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Número 10
Céntimos

SEIS PESETAS
TRIMESTRE
VARIAS DE ANUNCIOS Y MORTUORIAS
en sus distintas secciones y plenas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. [Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos Ajenos, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'60.—Anuncios especiales que sean elegidos por el director, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y siempre dando 1/4 de plana, precios convencionales.—Repetición de los 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 40.—Anuncio de 15 líneas, 1 peseta intercalado. Plena entera, 1,000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 500. Media plana, 300. Se pagan respectivamente.—En suscripciones tienen en esta tarifa un 25 por 100 de descuento y por los anuncios a dos columnas 5, y al día pagados 1 peseta. [Repetición de los 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.]



PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS NIJOS

Un niño joven, aún sano, es siempre un ser frágil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gasto diario es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

PREPARADOS MANDRI
Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso e inflamación, desapareciendo por rebeldes que con

CURA EL DOLOR
de cabeza, migrañas, neuralgias, reumatismo, etc. etc. etc. y los dolores periódicos propios de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA MIGRAÑA NUNCA PERJUICIA

TONICO MANDRI
Para combatir la debilidad, la anemia, la falta de energía y el cansancio.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dámaso Olivejas y Unión Farmacéutica Cordobesa

ELIMIN ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (ESTRUALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, 5 veces, alternan con estreñimiento, la distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo en la cura de todas las afecciones del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30. Farmacia-MADRID y principales del mundo.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Erens, imp.; Juan y Crispo, obr.
Jubilos Circular.—Mañana en San Pablo, por D. Antonio C. bre. a.
Toques de Alba. A las 4 30.
Toques de oraciones. A las 7 35.
Toques de ánimas. A las 9.
Enclavos.—Todos los días masal. No.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las cinco.
Encaración.—El sábado 20, a las once menos cuarto, solemnemente en San Bernardo Abad. Ocupará la sagrada Catedral el M. I. Sr. D. José Molza, canónigo de esta S. I. O.
Por la tarde, a las cinco, se recitará con mañifiesto y cánticos.
Todos los fieles que visitaren esta Iglesia con las debidas disposiciones ganarán indulgencia plenaria concedida por S. S. Pio VIII.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Etcétera
Apartado, 3.001
Madrid
Para suscripciones a la redacción de RAZÓN Y FE, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	46 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	87 0
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	21 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	59 50
Oscilación.	15 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	14 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	742 70
Temperatura a la sombra.	23 60
Temperatura de termómetro húmedo.	18 20
Tensión del vapor.	12 20
Humedad relativa.	56 00
Estado del cielo.	Dep. 0.
Dirección del viento.	0.
Fuerza.	Variable
Recorrido en 24 horas.	164 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

«Flores de ensueño»

[POESÍAS DE FINAMAR]
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.
El precio del libro es dos pesetas.

Conferencias para señoras

Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para señoras, por el P. González, S. J. Dos tomos en tela, nueva pesetas.

LA REVISTA MARIANA

se vende en Madrid en el kiosco de El Doblado calle Alcalá

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MÁRMOL
Orfebrería y Construcciones de Altares
Alvaro de Biza, 9 y 11.—Granada
OFICINA EN SU PROPIEDAD

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
Usada por higiene y para evitar contagios

Fernando Guije
DENTISTA
Calle Condemar sin número

CREMA SERVUS
PARA EL CALZADO
Tratamiento específico para el pie.
LUBRYN S. A. Barcelona

Mantecas Lorenzana

de «La Manteca» Lorenzana. La manteca Extra Fina LORENZANA, comite a las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación Casa Ferrer, Estej, 1

BONETES
Se hacen a la medida muy baratos. Para encargos, Luis Ojeda Figueras, s.º cristán de Santa Marina. 10-8

LA PRENSA
AGENCIA de ANUNCIOS
Combinaciones económicas de varios periódicos. Fichas tarifas y prospectos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en comisiones de difusión, suavizado y asesoramiento.
Saiz de Carlos
Carmen, 18.—Teléfono 129.—Madrid

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón
Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobo y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Este servicio tiene enlaces en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precio convencional por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Añur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuyas ventas, como ensayo, desean hacer los exportadores.